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Tehtidva 1. Mairitellddn jokaista kokonaislukua ag > 1 kohti sarja ag, as, as, ...seuraavasti:

sy = /O, jos ‘/Cf” on kokonaisluku, Kaikille 7 > 0.
a, +3 muulloin,

Madritd kaikki sellaiset luvun ag arvot, joita kohti on olemassa sellainen luku A, ettd a, = A
ddrettomin monella luvun n arvolla.

Tehtavd 2. Olkoon R reaalilukujen joukko. Maéarita kaikki sellaiset funktiot f: R — R, etta
kaikille reaaliluvuille x ja y péitee

f(f@)f) + flz+y) = flzy).

Tehtavd 3. Metsistdji ja ndkymiton janis pelaavat pelid euklidisella tasolla. Janiksen aloituspiste
Ag ja metsdstijan aloituspiste By ovat samat. Kun pelid on pelattu n—1 kierrosta, janis on pisteessé
A,_1 ja metsastdja on pisteessd B, ;. Pelin n. kierroksella tapahtuu kolme asiaa seuraavassa
jarjestyksessa:

(i) Jénis siirtyy nakyméttomand johonkin pisteeseen A,,, jolle etiisyys pisteiden A, ja A, vililla
on tasan 1.

(ii) Jaljityslaite raportoi pisteen P, metséstédjille. Ainoa asia, minké jaljityslaite takaa
metsastijille, on ettd etiisyys pisteiden P, ja A, vililld on korkeintaan 1.

(i) Metsastaja siirtyy nékyvisti johonkin pisteeseen B, jolle etdisyys pisteiden B,_; ja B, vililla
on tasan 1.

Onko metsdstajin aina mahdollista valita siirtonsa siten, ettd riippumatta siitd, miten jinis
liikkkuu ja siitd, mitki pisteet jiljityslaite raportoi, hin voi 10° kierroksen jilkeen olla varma, etti
etdisyys hénen ja jéniksen vélilla on korkeintaan 1007
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Tehtavi 4. Olkoot R ja S sellaisia ympyran € eri pisteitd, ettd RS ei ole ympyréan (2 halkaisija.
Olkoon ¢ ympyrén () tangenttisuora pisteessd R. Piste T on sellainen, ettd S on janan RT keskipiste.
Piste J valitaan ympyrdan 2 lyhyemméltd kaarelta RS siten, ettd kolmion JST ympdéri piirretty
ympyrd I leikkaa suoran ¢ kahdessa eri pisteessd. Olkoon A ympyréin [' ja suoran ¢ se leikkauspiste,
joka on lahempéné pistettd R. Olkoon K suoran AJ ja ympyran {2 toinen leikkauspiste. Todista,
ettd suora KT on ympyran I' tangentti.

Tehtdva 5. Olkoon kokonaisluku N > 2 annettu. N(N + 1) jalkapallon pelaajaa, joista mitkddn
kaksi eiviit ole yhta pitkid, seisovat rivissa. Sir Alex haluaa poistaa tésté rivistd N(N — 1) pelaajaa
siten, ettd jaljelle jadvien 2N pelaajan suhteen seuraavat N ehtoa pitavit:

(1) kukaan ei seiso kahden pisimmén pelaajan vilissi,

(2) kukaan ei seiso 3. ja 4. pisimpien pelaajien vélissa,

(N) kukaan ei seiso kahden lyhimmén pelaajan vélissa.

Osoita, ettd tdmé on aina mahdollista.

Tehtdva 6. Jirjestetty kokonaislukupari (z,y) on primitiivinen piste, jos lukujen z ja y suurin
yvhteinen tekija on 1. Olkoon S annettu &érellinen primitiivisten pisteiden joukko. Todista, ettd on
olemassa sellainen positiivinen kokonaisluku n ja sellaiset kokonaisluvut ag, aq, ..., a,, ettid jokaiselle
pisteelle (z,y) € S pitee

aoz" + a2 Yy + a2 4 -+ ap_1zy™ F any” = 1.
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